

1390th Meeting of the Permanent Council
22 September 2022

Russian Federation on ongoing crimes by Ukraine against civilian population with the support of Western alliance of OSCE participating States



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление
Постоянного представителя Российской Федерации
А.К.ЛУКАШЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
22 сентября 2022 года**

*О продолжающихся преступлениях Украины
против гражданского населения при поддержке
западного альянса государств-участников ОБСЕ*

Господин Председатель,

21 сентября Президент Российской Федерации В.В.Путин выступил с обращением к гражданам России и всем соотечественникам, в том числе проживающим на освобожденных от неонацистов территориях Украины. Рекомендуем внимательно ознакомиться с его содержанием, осознанно прочитать каждое слово.

События последних месяцев свидетельствуют, что страны НАТО под предводительством США и Великобритании, вовлекаясь в события на Украине всё более активно в военном отношении, перестали скрывать свою основную цель – ослабить, разобщить и уничтожить в конечном итоге нашу страну. Использовать Украину как инструмент разрушения российской государственности. Ставки подняты чрезвычайно высоко. И подняты не нами.

Можно вспомнить недавний призыв экс-командующего войсками США в Европе Б.Ходжеса «положить начало концу Российской Федерации в её нынешнем виде», а также воинственные заявления безответственных руководителей из США, Великобритании и ЕС о желании «разорвать в клочья» и «разрушить до основания» российскую экономику, свежие высказывания киевских марионеток НАТО А.Ермака, А.Данилова и А.Резникова и ряда других о стремлении обеспечить некую «деколонизацию» нашей страны и намерении окончательно «решить российский вопрос и силой ликвидировать» нашу страну.

Точка невозврата пройдена. Нынешняя ситуация – прямой результат действий «коллективного Запада» на Украине, где с 2014 года взрастили и поддерживают кровавый марионеточный режим, сущность которого не зависит от смены лиц номинальных руководителей – А.Турчинов, П.Порошенко, В.Зеленский, кто угодно. Они приходили под лозунгами мира, но всегда выбирали войну – в первую очередь со своим населением, с любым инакомыслием.

Иностранные кураторы годами спонсируют этот токсичный режим, вкладываются в его милитаризацию, помогают с военным планированием, в том числе в отношении территорий сопредельных государств, снабжают разведанными, поставляют вооружения и боеприпасы. Присылают специалистов для использования этих вооружений против

населения Донбасса и освобожденных территорий, прямо поощряют убийства мирных жителей, включая женщин, стариков и детей. Ориентируют на культивацию русофобии, всячески подталкивают к переносу боевых действий на территорию Российской Федерации. И всё это – под красивые разговоры о развитии демократических преобразований.

Беспрецедентная вовлеченность НАТО в военную активность на Украине создает для нашей страны дополнительные угрозы. Дамы и господа, вы опасно заигрались в геополитику!

Президентом России принято решение утвердить предложение Минобороны России и Генштаба Вооруженных Сил о проведении в нашей стране частичной мобилизации. Она началась 21 сентября и проводится в целях повышения оперативных возможностей группировки союзных сил в рамках выполняемых задач по защите Донбасса от развязанной киевским режимом войны на уничтожение, а также задач по демилитаризации и денацификации Украины и устранению созданных «коллективным Западом» на её территории угроз безопасности, суверенитету и территориальной целостности нашей страны.

Слышим мнения разных пропагандистов о том, что решение о проведении частичной мобилизации, дескать, вызвано некой военной слабостью. Акцентируем: оно продиктовано лишь необходимостью, в числе прочих мер, дать соразмерный ответ на нарастающие угрозы безопасности, которые западный альянс плодит на Украине. Количество подлежащих призыву лиц составляет минимальную часть от общего мобилизационного ресурса нашей страны – а не значительную, как некоторые пытаются представить. Рекомендуем повторно ознакомиться с обращением Президента В.В.Путина от 24 февраля, в день объявления о начале специальной военной операции: мы готовы к любым сценариям и предостерегаем наших бывших западных партнеров от опасного вмешательства в ситуацию на Украине.

В конечном счете главная цель – не позволить внерегиональным геополитическим субъектам расшатать региональную и мировую безопасность через ситуацию на Украине, жителей которой они сегодня де-факто превратили в «пушечное мясо». Важно купировать деструктивные попытки превратить общеевропейское пространство в арену широкомасштабного «горячего» военного противостояния с многочисленными жертвами и разрушениями, как это уже не раз бывало в истории.

В своих действиях на Украине «коллективный Запад» давно перешел опасную черту, поставив континент и весь мир на грань событий с непредсказуемым результатом для всего человечества. Это не громкие слова – это призыв прямо сейчас задуматься над тем, куда и к чему все наши страны способны завести безудержные неокOLONиальные, неоимперские экспансионистские замашки тех западных элит, которые продолжают претендовать на глобальный диктат. Тех, кто, забыв про международное право, силой навязывает некий нигде не прописанный «порядок, основанный на правилах», кто ради утверждения своей гегемонии готов положить на алтарь геополитического противостояния тысячи, если не миллионы, людских судеб, украсть у будущих поколений мирное и благополучное будущее.

В этой борьбе наши недруги не гнушаются самых грязных методов. Сколько раз в этом зале мы слышали о Буче, Ирпене и ряде других населенных пунктов, где бездарные инсценировки выдавались за реальные факты, куда весьма быстро был налажен показательной политической «высокопоставленный туризм».

Сегодня нечто подобное мы слышим уже о неких «массовых захоронениях» в Изюме, где военнослужащие союзных сил предали земле тела погибших украинских военных, не забранных своим командованием с поля боя, а также мирных граждан, убитых в городе в результате украинских же обстрелов. И никого не смущает, что сперва на месте побывали журналисты британского издания «The Daily Telegraph», которые не заметили никаких следов массовых убийств и которым местные жители сообщили, что «задержаний, пыток и

расстрелов не было». После этого там же вместе с украинскими следователями «отработали» свой заказ журналисты из «Радио Свобода» и ряда других изданий, дали в мир «нужную» картинку с фотографиями о якобы массовых расправах – у многих к этим материалам сразу же возник скепсис. Затем, 20 сентября, уполномоченный Верховной Рады по правам человека Д.Лубинец уже не давал туда пройти западным корреспондентам под предлогом якобы минной угрозы; более того, не находил ответов на их вопросы о явных нестыковках представленной киевским режимом версии.

Вспомним фейки о якобы российском авианалете на роддом в Мариуполе в марте, когда непосредственная участница этих событий Марианна Вышемирская, чье фото раскрутили все западные СМИ, опровергла авиаудар и подтвердила, что украинские формирования оборудовали в роддоме опорный пункт и отбирали у рожениц еду. Или о якобы сотнях жертв в результате «российского авианалета» на здание драмтеатра в Мариуполе, который, как затем подтвердили органам следствия очевидцы, был подорван украинскими боевиками изнутри, в то время как большинству людей удалось заблаговременно покинуть здание. Или ракетный обстрел в апреле площади перед зданием ж/д вокзала в Краматорске, в котором «из всех утюгов» обвиняли ополченцев – тогда пропаганда киевского режима и западных стран допустила очевидный прокол, позволив итальянским журналистам приблизиться к обломкам снаряда и заснять его серийный номер, свидетельствующий об однозначной ответственности ВСУ за этот обстрел.

Задачу очернить действия российских военнослужащих на Украине реализует большая пропагандистская машина лжи – фактически целая «медиа-империя», подконтрольная западным элитам. Здесь и растиражированные обвинения в «изнасилованиях младенцев чайными ложками», которые автор этих фейков – бывшая украинская уполномоченная по правам человека Л.Денисова – сама же потом и опровергла. И рассуждения о грабежах и мародерстве, организации многочисленных исчезновений и оборудовании неких «пыточных», «целенаправленном минировании» киевских пригородов противопехотными минами.

И даже в самообстрелах – чего стоят рассказы о том, что сотрудники Росгвардии, обеспечивающие безопасность Запорожской атомной электростанции (ЗАЭС), а также российские военнослужащие, охраняющие город атомщиков Энергодар, стреляют по себе и по самой станции? Неужели они тайно переоделись в форму украинских формирований и заняли боевые позиции в населенных пунктах Никополь и Марганец по другую сторону Днепра, откуда осуществляют обстрелы с применением натовских вооружений и западных дронов-камикадзе? В результате одного из таких обстрелов осколочно-фугасными снарядами 20 сентября на ЗАЭС возникли новые инфраструктурные повреждения, в том числе в системе охлаждения.

Украинские формирования продолжают применять поставленные странами НАТО вооружения для прицельных обстрелов абсолютно мирных гражданских объектов. Сегодня утром обстрелян центр Донецка – погибли несколько мирных горожан. 19 сентября, также в Донецке, из французских 155-мм САУ «Цезарь» нанесены удары по автобусной остановке на площади Бакинских Комиссаров, в результате чего погибли не менее 13 человек, включая двоих детей, многие ранены. Другой жестокий обстрел украинские неонацисты совершили в тот же день в поселке Краснореченское (ЛНР), уничтожив жилой дом – погибла семья из шести человек, в том числе трое детей, а также их сосед. Что это, если не преступные акции по уничтожению мирного населения? Там не было никаких военных объектов!

Услышали ли мы хоть раз в этом зале от наших бывших западных партнеров, а также от руководства ОБСЕ, включая Генсекретаря, хотя бы слово осуждения или сожаления в связи с украинскими прицельными обстрелами гражданских объектов, которые повлекли за собой жертвы среди мирного населения? Нет – как не слышали все предыдущие восемь лет, пока киевский режим проводил карательную операцию против дончан и луганчан.

В день жестоких обстрелов Донецка и поселка Краснореченское руководство ОБСЕ нашло слова лишь для выражения обеспокоенности судебной процедурой над гражданами ДНР и ЛНР, обвиняемыми в сотрудничестве с западными спецслужбами. Да, мертвые дети не смогут вам никак ответить – они убиты украинскими формированиями из поставленного странами НАТО оружия. Но игнорировать эти факты невозможно.

Мы помним, как не нашлось слов и в связи с чудовищным обстрелом ВСУ центра Донецка 14 марта из ОТРК «Точка-У», повлекшего десятки убитых и раненых. И в отношении многих, многих других инцидентов. Вынуждены указать на это публично: игнорирование жертв украинских обстрелов из числа мирных граждан, по нашему мнению, уже не является досадным ситуативным упущением со стороны руководства ОБСЕ – оно приобрело характер системного замалчивания преступлений. Всё это только поощряет киевский режим к совершению новых зверств.

Безразличие Запада с его «ценностями» к ценности человеческой жизни в ДНР и ЛНР, на Херсонщине и в Запорожье подталкивает жителей региона к более решительным шагам по определению своего будущего. Абсолютно очевидно, что чем больше формирования киевского режима подвергают обстрелам мирные кварталы «во славу Украине» – тем меньшее количество людей хотят иметь что-либо общее с такой Украиной.

Россия продолжит усилия по защите мирных граждан этих территорий и с уважением примет их выбор. Наша страна действует последовательно и будет ответственно принимать во внимание открытое волеизъявление жителей, выраженное в рамках демократических процедур – тех, которых, к примеру, не состоялось в сербском крае Косово, насильственно отторгнутом Западом у Сербии в нарушение норм международного права, без каких-либо плебисцитов.

В завершение. Россия никогда не закрывалась от взаимоуважительного диалога, основанного на равноправии и взаимном учете интересов. Наша страна всегда выступала за предметные, содержательные дискуссии, нацеленные на практические результаты. Полагаем, ещё не все возможности в этом плане упущены. Вместе с тем видим, как некоторые участники заседаний не просто не готовы к разговору на фактах и аргументах, а сознательно уходят от него, демонстративно покидая зал. Расцениваем это как признак слабости и отсутствия контраргументации, а также проявление безответственного подхода в нынешней особой, исторической обстановке.

В очередной раз акцентируем – российская военная спецоперация направлена на защиту Донбасса, денацификацию и демилитаризацию Украины и устранение созданных Западом на её территории угроз безопасности Российской Федерации. Эти цели будут реализованы в полном объёме.

Благодарю за внимание